

Protokoll der Sitzung des Pfarreirates St. Hubertus Kirchhoven  
10.05.2016

Beginn: 20:00 Uhr

Ende: 21.30 Uhr

Teilnehmer: Pfr. Houf, Fr. Derix, Hr. Peters, Fr. Cüppers, Hr. Lehnen, Hr. Dautzenberg  
entschuldigt: Fr. Limburg, Hr. Richter

Protokoll: H. Lehnen

1. Hr. Lehnen eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.

2. Peter Peters trägt einen Besinnungstext vor.

**3. Genehmigung des Protokolls vom 07.03.2016**

Das o.g. Protokoll wird einstimmig genehmigt.

**4. Aufgabenerledigung aus dem letzten Protokoll und Rückblicke**

- Der Auftrag bezüglich der Videoüberwachung zur Sicherung der Kirche wurde erteilt und die Anlage somit bestellt.
- Die Kirchengumfeldgestaltung ist angelaufen.
- Zieldatum für die "rote Mappe" ist Christkönig.
- Die Bitttage verliefen planmäßig. Mehrheitlich wird das Konzept des variablen Angebots (Ausgestaltung der Ausführung) für gut befunden. Da morgens eh keine aktiven AN und Schüler kommen (können), ist die Frage gestellt nach einer geringen zeitlichen Verschiebung der Anfangszeit auf 7.00 Uhr.
- Die Ostermesse war wie die Feier draußen gut besucht. Für die Statistik: Es wurden bereitgestellt: 300 Brötchen, 300 Eier, 6 Kartons Wein (rot) 6er Pack, 6 Pack O-Saft. Für eine weitere Feier (in frühestens drei Jahren) sollten nur **200 Brötchen, 200 Eier, 5 Kartons Wein und 3 Pack O-Saft bereitgestellt werden.**
- Für den Fahrdienst konnten bislang noch keine weitere 'Mitmacher' gewonnen werden.
- Als weiteren Beerdigungsmessdiener konnte Hermann-Josef Jöris gewonnen werden. Er wird vermutlich zunächst als 'Springer' fungieren und ab Herbst in den Plan integriert werden.
- Ab dem neuen Kirchenjahr wird nun wohl doch die Sonntagsmesszeit in Kirchhoven unserem Wunsch gemäß dauerhaft auf 9.00 Uhr festgelegt.

**5. Reformationsjubiläum 2017**

Das Ideenkonzept von Thomas Richter wird mehrheitlich für gut befunden und unterstützt. Es soll weiterverfolgt werden.

**6. Raumnutzung Pfarrheim, Vergabep Praxis**

Am 12.05.2016 trifft sich der AK Pfarrheim (fünf Teilnehmer) erstmalig, um Vermietungskriterien zu entwickeln, die in einem Benutzungsvertrag enden.

**7. Ferienfahrten: Sammlung Gründonnerstag, ...**

Nach der Unzufriedenheit in diesem Jahr einerseits über die geringe Sammelbeteiligung seitens der Kinder, andererseits über die Auslassung ganzer Ortsteile (Lieck, Lümbach, Vinn), beschließt der PR einstimmig, dass alle für die Kirche tätigen Kinder an Gründonnerstag sammeln sollen, um auch **mitfahren** zu können. Als übliche Entschuldigung gelten Krankheit, Urlaub, Familienangelegenheiten, etc..

**Wer nicht mit sammelt und auch nicht entschuldigt ist, darf bei den Ferienfahrten ab dem Jahr 2017 auch nicht mehr mitfahren!**

**8. Anpassung der Gemeindegrenzen**

Der PR sieht keine Gründe, die einer Anpassung der Gemeindegrenzen, wie sie vom Bistum vorgesehen sind, entgegenstehen.

## **9. Kirchemfeldgestaltung**

siehe unter TOP 4

## **10. Berichte aus den Gremien**

(nicht öffentlich)

- 2 -

## **11. Verschiedenes**

Es soll versucht werden, für den Behindertenaufzug (Kirche) wieder einen (bezahlbaren) automatischen Türöffner zu bekommen.

Nächste Sitzung:06.07.2016

Besinnung: Florence Derix

\_\_\_\_\_  
Vorsitzender

\_\_\_\_\_  
Pfarrer

\_\_\_\_\_  
Protokollant